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Тема Занятия: «Учитель – профессия дальнего действия…» 
Форма Занятия: воспитательный час (час классного руководителя) 
Цель Занятия: дать учащимся представление о профессии учителя;  повысить 
интерес учащихся к профессии учителя и расширить их кругозор, учить 
анализировать, делать выводы. 
Задачи Занятия: 
образовательная: 
показать значимость  
профессии учителя; 
создание условий для 
осознания важности 
выбора будущей 
профессии. 

развивающая: 
формировать умение 
выступать перед 
аудиторией; развивать 
память, внимание, 
любознательность, 
умение работать в 
группах. 
 
 

воспитательная: 
воспитывать чувства 
товарищества, культуры 
речи, эстетического 
взгляда, уважительное 
отношение к  профессии; 
повысить престиж 
профессии учителя. 

Оборудование и материалы: компьютер, мультимедийный проектор, 
интерактивная доска, мультимедийная презентация, альбомные листы, цветные 
карандаши. 
Предварительная работа с обучающимися: подготовка необходимых 
материалов и оборудования при проведении мероприятия. 
Общая продолжительность Занятия:40 минут 

Ход Занятия 
Содержание этапов Занятия Этап 

Занятия 
Вре
мя, 
в 
ми
н 

Деятельность 
педагога 

Деятельность 
обучающихся 

Средства 
обучения 

Организацион
ный 
момент 

5 «Здравствуйте 
ребята! Сегодня мы с 
вами поговорим об 
одной очень 
интересной 
профессии.  А как Вы 
думаете, что такое 
профессия? 
Давайте обратимся к 
различным словарям 
и поработаем в 
группах». 

 
 
 
 
Ответы 
учащихся 
 
 
Работа в группах 
 

Энциклопедиче
ский словарь, 
словарь 
Ожегова 

Основная 
часть 

27 «Чтобы узнать о 
какой профессии мы 
будем сегодня 

Разгадывание 
кроссворда с 
использованием 

Интерактивная 
доска 



говорить, нам нужно 
разгадать 
кроссворд».  

1.Кто рано встаёт и 
коров выгоняет, чтоб 
вечером мы напились 
молока? (Пастух) 

2.Кто знает дороги 
отлично воздушные и 
нас перевозит туда, 
куда нужно? 
(Лётчик) 

3.Кто нас одевает в 
красивые платья, кто 
шьёт нам наряды, 
чтоб было приятно?  

 (Портниха) 

4.Кто снимается в 
кино или выступает 
на сцене?  (Артист) 

5. Встаём мы очень 
рано, ведь наша 
забота – всех 
отвозить по утрам на 
работу.  (Шофёр) 

6.Кто строит нам 
жильё?  (Строитель) 

7.Кто дарит нам 
сказки, рассказы и 
басни, кто мир для 
читателя делает 
прекрасней? 
(Писатель) 

«Итак, профессия 
о которой будем 
говорить…..» 

интерактивной 
доски 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Ответ детей 
 
 



 

- Немного из истории  
профессии Учитель 

  Профессия учителя 
– одна из самых 
древних профессий 
на Земле. Для 
каждого человека, на 
любом этапе его 
существования 
необходим человек, 
который мог бы 
объяснить ту или 
иную проблему, 
ситуацию или просто 
событие. 

  Историки считают, 
что первые основы 
профессии учителя 
появились во 
времена, когда 
человек впервые 
начал охотиться на 
диких зверей, так как 
именно в это время 
старшее поколение 
начинало обучать 
молодых всем 
приемам этого 
незатейливого 
занятия. При этом, 
человек, который 
обучал подростков и 
детей был 
высокоуважаемым 
членом племени, в 
следствии чего ему 
всегда предавались 
некие привилегии.  

  С развитием и 
эволюцией жизни 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



человечества 
профессия педагога 
все больше и больше 
становилась 
необходимой, 
особенно, когда 
произошли 
разделения труда. 
Если обратить 
внимание на более 
поздние этапы 
развития 
человечества, то 
стоит отметить, что 
очень важными 
личностями педагоги 
были в Древнем 
Риме, а также в 
Греции, 
соответственно, 
отсюда и исходит 
появление 
самого большого 
количества 
философов и ученых 
из этих регионов. 

Существует 
множество 
специализаций 
профессии учитель: 
профессия учитель 
начальных классов, 
профессия учитель 
химии, профессия 
учитель истории, 
профессия учитель 
физкультуры, 
профессия учитель 
физики, профессия 
учитель английского 
языка и прочие. И все 
они являются очень 
почетными и 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



благородными.  

Одна из важных 
задач, которая стоит 
перед учителем, - это 
быть другом, 
примером и 
наставником для 
своих учеников, 
поскольку в школе 
также формируется 
будущая личность 
человека, моральные 
принципы, взгляды 
на жизнь, которые в 
зрелом возрасте 
повлияют на их 
жизнь.     
Первоочередной 
обязанностью 
каждого учителя 
считается умение 
подобрать 
личностный подход к 
любому ученику. 

У профессии 
учитель плюсы и 
минусы неизбежны. 
К плюсам можно 
отнести: общение с 
детьми, умственную 
работу, стабильность 
в работе, длительный 
отпуск, признание со 
стороны 
общественности. 

  Работая учителем, 
человек должен 
понимать и быть 
готовым к тому, что 
чаще придется 
отдавать, 
жертвовать…  Здесь 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



невозможно 
оставаться черствым. 
Помимо этого, ты 
должен быть 
лучшим. Человек, 
который учит, просто 
обязан продолжать 
учиться сам, вне 
зависимости от того, 
тридцать вам или 
пятьдесят. 
 
- Высказывания, как 
вы  их понимаете 

«Кто не может взять 
лаской, тот не 
возьмет и 
строгостью». 

(А.П.Чехов) 

«Самым важным 
явлением в школе, 
самым поучительным 
предметом, самым 
живым примером для 
ученика является сам 
учитель».  

(Адольф Дистервег) 

«Учитель должен 
иметь максимум 
авторитета и 
минимум власти». 
(Томас Шаш) 

 

- Примеры  
деятельности учителя 
можно встретить 
даже в сказках. 
 

Задание : вспомните 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Работа по 
слайдам 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Работа  в 

http://www.slovonevorobei.ru/aforizm/aforizm_524_1.shtml
http://www.slovonevorobei.ru/aforizm/aforizm_854_1.shtml


сказки и скажите, кто 
выступает в роли 
учителя и в чем 
выражается 
деятельность 
учителя. 
1.»Золотой ключик» 
2. «Волк и семеро 
козлят» 
3. «Сказка о золотой 
рыбке»  

группах 

Заключение 5 «Ребята, 
задумывались ли вы 
когда-нибудь как 
можно определить 
профессию учителя, 
какими качествами 
должен обладать 
человек, который 
рискнул посвятить 
себя этой 
благородной доле?» 
 

На столах учеников 
имеются лепестки 
ромашки. Задание: 
составить портрет 
учителя, используя 
качества, которыми 
должен обладать 
учитель. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Индивидуальная 
работа 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Карандаши, 
альбомные 
листы 

Вывод 1 «Как определить 
значимость 
профессии учителя? 
Скорее всего, как 
самую необходимую, 
самую важную, 
потому что все 
начинается с учителя. 
Педагог – это тот 
человек, который 
должен передать 
новому поколению 
все ценные 
накопления веков и 

  



не передать пороков 
и предрассудков.» 

Рефлексия  2 - Что интересного вы 
сегодня узнали? 

- Что останется в 
памяти? 

- О чём можно 
задуматься? 

 

Ответы детей  

Список использованных источников: 
1. http://nsportal.ru/, 
2.http://yandex.ru/images,  
3.Подросток в мире профессий Авт.-сост. М. Р. Григорьева Дата издания: 2009, 
4.Классные часы и беседы по профориентации для старшеклассников. 8—11 
класс Шмидт В. Р. Дата издания: 2007,  
5.Энциклопедический словарь,  
6.Словарь Ожегова  
Приложение:  

«УЧИТЕЛЬ –
ПРОФЕССИЯ ДАЛЬНЕГО

ДЕЙСТВИЯ…»

Авторы:

Верхоз Ольга Владимировна, 

учитель математики;

Морухнова Ольга Ивановна,

учитель биологии.

 



Задачи Занятия:

образовательная:

показать значимость  

профессии учителя; 

создание условий 

для осознания 

важности выбора 

будущей профессии.

развивающая:

формировать умение 

выступать перед 

аудиторией; развивать 

память, внимание,

любознательность, 

умение работать в 

группах.

воспитательная:

воспитывать чувства 

товарищества, культуры 

речи, эстетического 

взгляда, уважительное 

отношение к  

профессии; повысить 

престиж профессии 

учителя.

Цель Занятия:
дать учащимся представление о профессии учителя;  
повысить интерес учащихся к профессии учителя и 
расширить их кругозор, учить анализировать, делать выводы.

 

1

2

3

4

5

6

7

Артист

Портниха

Летчик

Пастух

Шофер 

Строитель

Писатель

«Итак, профессия о 
которой будем 
говорить…..»

 



НЕМНОГО ИЗ ИСТОРИИ ПРОФЕССИИ

УЧИТЕЛЬ

 Профессия учителя – одна из самых древних 
профессий на Земле, которая появилась во 
времена, когда человек впервые начал 
охотиться на диких зверей, так как именно в 
это время старшее поколение начинало 
обучать молодых всем приемам этого 
незатейливого занятия. Человек, который 
обучал подростков и детей был 
высокоуважаемым членом племени, в
следствии чего ему всегда предавались некие 
привилегии. 

 

ВЫСКАЗЫВАНИЯ ВЫДАЮЩИХСЯ ЛЮДЕЙ:

 «Кто не может взять лаской, тот не возьмет и 
строгостью».

А.П.Чехов

 «Самым важным явлением в школе, самым 
поучительным предметом, самым живым 
примером для ученика является сам учитель». 

Адольф Дистервег

 «Учитель должен иметь максимум авторитета 
и минимум власти».

Томас Шаш

 



ПРИМЕРЫ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ УЧИТЕЛЯ

МОЖНО ВСТРЕТИТЬ ДАЖЕ В СКАЗКАХ.

 Задание :

Вспомните сказки и скажите, кто выступает в 
роли учителя? В чем выражается деятельность 
учителя?

 

ЗНАЧИМОСТЬ ПРОФЕССИИ УЧИТЕЛЯ

Самая необходимая, самая 
важная, потому что все 
начинается с учителя. 

Педагог – это тот человек, 
который должен передать 

новому поколению все ценные 
накопления веков и не 

передать пороков и 
предрассудков.

 



РЕФЛЕКСИЯ

Что интересного вы 
сегодня узнали?

Что останется в 
памяти?

О чём можно 
задуматься?

 

СПАСИБО ЗА РАБОТУ

 
 


